Урок литературного чтения

2 класс

Тема: Мудростью богаты. Русские народные загадки. 

Тип урока: Открытие нового знания.

Цель урока: Изучение понятия «загадка».

Задачи урока:

Учительская: Организовать разные виды деятельности для открытия нового знания

Ученическая: 

· Дать определение  загадки

· Открыть способ разгадывания загадки

Сценарий урока
	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Страница на интерактивной доске
	УУД

	1.Организационное начало.
	- Долгожданный дан звонок, начинается урок. Какой урок? Как догадались?
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	2.Общение с книгой.
	Начинаем урок с минутки чтения.
	
	

	3. Проверка д/з
	Рассказать наизусть отрывок из произведения И Франко «Сказка о глупости» какой другой фольклорный жанр, кроме сказки богат народной мудростью?(пословицы и поговорки) Прочитайте наизусть пословицы, которые вы выбрали, и будете следовать им в жизни
	
	

	4. Актуализация знаний.
	-Давайте разгадаем кроссворд и назовём тему урока (тексты загадок раздать)

Организую работу в парах                    ( загадываю загадки и фиксирую ответы на интерактивной доске)

-Какая тема урока?

Вывешиваю на доску лист с названием темы.

- Что такое загадка? 

(фиксирую ответы детей на магнитной доске)

- Похожи ли загадки на задачи? Где можно уточнить определение загадки?

(интернет, словарь, учебник)

Организую работу по поиску определения в разных источниках (работа в группах)

Совместно  с детьми дополняю определение загадки, фиксируя на доске.

Загадка – это жанр устного народного творчества, представлена в форме краткого  текста, требующая отгадки.

-Какие действия вы совершали, чтобы уточнить определение загадки? (умение работать в поисковике, умение работать с книгой, со словарём)

-На других уроках вам эти умения пригодятся?
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	Регулятивные УУД:

– определять и формулировать цель деятельности на уроке с помощью учителя;

– проговаривать последовательность действий на уроке;

– учиться высказывать своё предположение (версию) на основе работы с материалом учебника;

– учиться работать по предложенному учителем плану

Познавательные УУД:

– ориентироваться в учебнике (на развороте, в оглавлении, в условных обозначениях);– находить ответы на вопросы в тексте, иллюстрациях;

– делать выводы в результате совместной работы класса и учителя;
– преобразовывать информацию из одной формы в другую

Коммуникативные УУД:

– оформлять свои мысли в устной и письменной форме (на уровне предложения или небольшого текста);

– слушать и понимать речь других;

– договариваться с одноклассниками совместно с учителем о правилах поведения и общения и следовать им;
– учиться работать в паре, группе

	3.Целеполагание 
	-Вы теперь знаете определение загадки?

-Что хотите нового узнать о загадке? 

Фиксирую пожелания детей на доске

Примерный план работы:

1. История возникновения.

2. Формы загадок.

-Что сейчас будете делать?


	
	

	4.Решение частных  практических задач
	-Ответ на первый вопрос найдёте, поработав с текстом Раздаю текст группам. 
- Как будете работать с текстом?

-Договоритесь в группе, кто будет читать текст вполголоса, кто находить главное, кто выделять маркером.
После работы с текстом, учитель цветным фиксирует на интерактивной доске то, что выделили ребята.
-Могу я поставить плюс рядом с первым вопросом? 

-Какие действия вы совершали, чтобы найти ответ на первый вопрос? 
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	4.Физминутка
	Физминутка «Путаница», «Как живёшь?»
	
	

	5.  Решение частных  практических задач
	-Переходим ко 2 вопросу. 

-Что нам надо выяснить?

-Давайте вернёмся к определению. Загадка – это текст. Сейчас мы будем работать с чем? (с текстом загадки)

С 42-44

Прочитайте загадки, в которых похожие предметы сравниваются (загадки о снеге)

Прочитайте загадки, в которых загадываемый предмет описывается по разным признакам (размер, цвет, характерные действия)
Прочитайте загадки-описания, составленные в форме вопроса (загадки про блин и про чернила)

Прочитайте загадки, построенные на отрицательном сравнении двух похожих предметов (загадка про эхо)
	
	

	8.Рефлексия и итог работы
	-Чем полезен для вас сегодняшний урок?

-Какая работа получилась лучше всего?

-Какие умения вы можете использовать на других предметах?
	
	


